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�� ÚVODNÍK    �� 
 
Vážení spoluobčané, 
   po mrazivé zimě 
začalo jaro, které se 
vyznačuje úklidem 
veřejných prostranství a 
zahájením jarních prací.  
   Naším úkolem je 
provést jarní úklid 
města, zametání 
komunikací, chodníků, 
veřejných prostranství, 
parkových ploch a všech 

zákoutí v Plasích a našich přilehlých obcích. V letošním roce jsme jarní úklid zahájili poměrně 
brzo a je z velké části dokončen. Za pomoc při úklidu a zametání města je třeba poděkovat 
panu Matouškovi z firmy LB MINERALS s.r.o. za opětovné bezplatné zapůjčení zametacího vozu. 
Dále je třeba poděkovat našim technickým službám  a  všem občanům, kteří se podíleli na 
úklidu okolí svých domů a blízkých prostranství. Proto naším  společným  přáním  bude pořádek 
a čistotu udržovat a starat se o lepší a krásnější vzhled města a přidružených obcí.  
   Dalším naším úkolem je provést naplánované investice, které jsou připravené a schválené pro 
rok 2012. Mezi tyto akce patří vybudování hřiště s umělým povrchem u přírodní vodní plochy,    
dokončení rekonstrukce radnice, oprava komunikací v Babiné, Horním Hradišti a v Lomničce, 
rekonstrukce a výstavba zázemí pro technické služby města, provést zateplení střechy a fasády 
základní školy včetně výměny oken, oprava studánky „PRELÁTKY“, chodník v Nebřezinech a 
mnoho dalších méně náročných ale přesto významných akcí.  
   Doufám, že společnými silami se nám tyto úkoly podaří splnit a že naše město a obce budou 
uklizené a krásné jak pro naše občany, tak pro návštěvníky. Děkuji ještě jednou všem, kteří se 
na jarním úklidu města a přidružených obcí podíleli a přeji krásné a pohodové jarní dny plné 
optimismu. 
                                                                           Zdeněk Hanzlíček, starosta 
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To nejdůležitější z jednání Rady města 
 
č. 19/12 ze dne 16.1.2012 – schvaluje  
- návrh smlouvy mezi MěK v Plasích a Městem Plasy (knihovna Babina, Horní Hradiště, Nebřeziny a 
Žebnice) o poskytování regionálních služeb. Předmětem smlouvy je poskytování regionálních 
knihovnických služeb na vrub krajské dotace dle zákona č. 257/2001 Sb. o knihovnách 
- na základě výběrového řízení, provedené makléřskou firmou AZ Aspect České Budějovice, uzavření 
smlouvy na pojištění majetku města včetně odpovědnosti za škody vzniklé v souvislosti s činností 
s Českou pojišťovnou. Splatnost nových smluv bude v souladu s výpovědí podanou stávající pojišťovně 
- uzavření smlouvy mezi Městem Plasy a ZAK TV s.r.o. na zpracování jednoho prezentačního šotu v délce 
cca 4 min 
- přidělení bytu č. 115 v DPS Plasy paní Magdaléně  Schambergerové, Plasy na dobu neurčitou. Smlouva 
bude uzavřena od 1. 2. 2012 
- přidělení bytu č. 307 v DPS Plasy panu Janu Novákovi, Plasy na dobu určitou 1 rok. Smlouva bude 
uzavřena od 1. 2. 2012. Podmínkou uzavření smlouvy je dodržení schváleného splátkového kalendáře 
dluhu na nájemném 
 
č. 20/12 ze dne 1.2.2012 – schvaluje  
- finanční příspěvek ve výši 3 000 Kč pro pana Karla Švarce, Babina na mistrovství světa ve stříhání ovcí 
na Novém Zélandě. Bude zajištěna prezentace města formou propagačních materiálů v místě konání a 
zpracován článek do Zpravodaje města 
- kupní smlouvu č. 5534/12 mezi Městem Plasy a firmou Wood+Paper, Hlína 18 na výkup dřeva pro      
1. čtvrtletí 2012 
- podání žádosti o dotaci na výstavbu chodníku v Nebřezinech na PK – program PSOV do 3.2.2012 
- podání žádosti o dotaci na výstavbu hřiště s umělým povrchem u SOŠ v Plasích na PK – program 
„Výstavba hřišť s umělým povrchem“ do 10.2.2012 
- přidělení bytu v čp. 115 panu Jaroslavu Topinkovi. Smlouva bude uzavřena od 1.2.2012 do 31.3.2012 
- provedení výběrových řízení na funkce ředitele ZŠ Plasy, MŠ Plasy a ZUŠ Plasy v souladu se zákonem   
č. 561/2004 Sb. v platném znění ( novela z. 472/2011 Sb.) – školský zákon s nástupem od 1.8.2012. 
- pokračovat v přípravě podkladů pro podání žádosti o dotaci od PK – osa 4 na zkvalitnění nakládání 
s odpady (bioodpady a kompostárny) s tím, že dotace může činit až 90%  (maximálně 15 mil. Kč) 
 
č. 21/12 ze dne 15.2.2012 – schvaluje  
- zbourání garáže včetně zadního schodiště s tím, že bude provedeno odvodnění základů radnice a 
zachovaná průjezdnost okolo radnice. Zároveň dojde ke zvýšení počtu parkovacích míst. Důvodem je 
zamítavé stanovisko NPÚ Plzeň k rekonstrukci garáže 
- předloženou nabídku firmy Truhlářství Antoš Lomnička v rámci výběrového řízení na realizaci opravy 
studánky Prelátka s tím, že detaily odtoku budou upřesněny. Realizace bude provedena do konce května 
2012 
- vstup města Plasy do projektu Plzeňský kraj – bezpečný kraj 
- uzavření dodatku č. 1/2012 mezi Městem Plasy a Plzeňským krajem o poskytnutí fin. příspěvku 
Plzeňskému kraji na zajištění dopravní obslužnosti území PK veřejnou vnitrostátní linkovou dopravou ve 
výši 80 100 Kč se splatností do 31.10.2012 
- žádost Domu s pečovatelskou službou Vlašťovka OPS o vyjádření podpory k realizaci projektu 
vybudování areálu domu s pečovatelskou službou v prostoru bývalého dětského pionýrského tábora 
Vlaštovka 
- smlouvu o partnerství a vzájemné spolupráci mezi Městem Plasy a NPÚ Praha – odborné pracoviště 
Plzeň. Jedná se o spolupráci při prezentaci NKP,  propagaci v médiích a zpřístupňování veřejnosti. 
Realizační skupinu bude tvořit zástupce města a NPÚ 
- obnovit nabídku na prodej uhelny u čp. 489 a 448 v Plasích za minimální cenu 
 



č. 22/12 ze dne 7.3.2012 – schvaluje  
- osvobození od placení nájemného pro SDH Horní Hradiště za užívání hostince v Horním Hradišti na 
dobu 2 let z důvodů prokazatelných doložených investic do zařízení hostince ve výši 26 500 Kč s tím, že 
toto zařízení bude převedeno do majetku města 
- pana Karla Maříka - Plasy, Ivanu Filipovou – Plasy a Dagmar Švejkovskou, Žebnice jako zástupce města 
do Školské rady ZŠ Plasy 
- nabídky na opravu kostela sv. Václava v Plasích od firmy Projektový ateliér pro architekturu a pozemní 
stavby s.r.o. Praha v rozsahu varianty II tzn. studie opravy hrobky Metternicha a fasády kostela sv. 
Václava v Plasích. Celková cena za zpracování studie bude činit 42 800 Kč včetně DPH 
- smlouvu o dílo mezi Městem Plasy a Regionální rozvojovou agenturou Plzeňského kraje o.p.s. Plzeň, 
Riegrova 1 na přípravu podkladů a podání žádosti v rámci OPŽP oblast podpory 3.2.1 – komplexní 
zateplení budov areálu ZŠ a MŠ Plasy v rámci 35. výzvy. Celková cena činí 48 000 Kč bez DPH, což činí 
57 600 Kč včetně DPH 
- pracovní smlouvu na výkon funkce ředitele TS Města Plasy s.r.o. včetně platového výměru – viz. 
příloha zápisu. Dále schvaluje rozsah dovolené ve výši 20 dní za rok s platností od 1.3.2012, které je 
v souladu s usnesením ZM 
- možnost pořádání Mezinárodního mistrovství ČR a PČR jednotlivců v Enduru ve dnech 31.3. – 1.4.2012. 
Část trasy vede po lesní cestě v k.ú. Babina. Při soutěži budou dodrženy zákony o ochraně životního 
prostředí (dohled delegáta ŽP Autoklubu ČR). V případě poškození cest ve vlastnictví města bude 
provedena oprava pořadatelem 
- možnost stánkového prodeje v areálu sádek pro ČRS MO Plasy při akcích pořádaných v areálu Velká 
louka v roce 2012. Příjem z prodeje bude využit na činnost kroužku dětí 
- zaregistrovat město Plasy jako dražitele na Ministerstvu pro místní rozvoj 
 
č. 23/12 ze dne 21.3.2012 – schvaluje  
- finanční příspěvek 5.000 Kč formou darovací smlouvy pro Společnost Parkinson o.s. Praha, Volyňská 
20. Příspěvek bude poskytnut z fondu kultury (podíl RM) 
- tyto zástupce do komisí pro pozemkové úpravy v jednotlivých obcích takto: 
Babina – Ing. Jaroslav Soukup – Babina, Václav Baxa – Babina, František Hána – Babina, Dana Nová – 

Babina, Ing. Tomáš Dušička – Babina, Zdeněk Hanzlíček – starosta Plasy, zástupce Školního 
statku Plasy s.r.o. 

Nebřeziny – František Zídek – Nebřeziny, Josef Eret – Nebřeziny, Otakar Kuruc – Nebřeziny, Ladislav 
Mourek – Nebřeziny, Ing. Tomáš Dušička – Babina, Zdeněk Hanzlíček – starosta Plasy, zástupce 
Školního statku Plasy s.r.o. 

Plasy – Jiří Hanzlíček ml.– Plasy, Vladimír Háže – Plasy, Marie Růžičková – Plasy, Ing. Ivo Kornatovský – 
Plasy, Ing. Tomáš Dušička – Babina, Zdeněk Hanzlíček – starosta Plasy, zástupce Školního 
statku Plasy s.r.o. 

- složení Školské rady při ZŠ Plasy takto: 
Zástupci zřizovatele: Karel Mařík – Plasy, Ivana Filipová – Plasy a Dagmar Švejkovská – Žebnice 
Zástupci pedagogů: Mgr. Lenka Houšková – Plasy, Mgr. Václava Korcová – Plasy a Mgr. Martina 
Švarcová – Plasy 
Zástupci rodičů: MUDr. Zbyšek Urban – Plasy, Iva Koudelová – Plasy, Kateřina Motlíková – Nebřeziny 
- výměnu oken spodního patra budovy České spořitelny v Plasích v rámci prováděné rekonstrukce s tím, 
že město zabezpečí povolení k výměně od MěÚ Kralovice a výrobu oken (firma V+L Kulhánek, Dřevec). 
ČS a.s. se bude podílet finančně na vložení bezpečnostních skel 
- podání žádosti o příspěvek na vytvoření pracovní příležitosti v rámci VPP. Finanční příspěvek činí 6.000 
Kč na jednoho pracovníka za měsíc. Budou vytvořena dvě pracovní místa po dobu 6 měsíců 
- změnu organizačního řádu MěÚ tak, že dojde ke zrušení odboru Technické služby Plasy a snížení počtu 
pracovních míst o 5 s platností od 1.4.2012 
- oslovit firmu AIP Plzeň a další dvě projekční kanceláře k předložení studií a ceny projektové 
dokumentace rekonstrukce klubovny a pódia v areálu Velká louka v Plasích. Financování projektu by bylo 
zabezpečeno z případného zisku při pořádání poutě 
 
 



č. 24/12 ze dne 4.4.2012 – schvaluje  
- komisi pro výběrové řízení na funkci ředitele ZŠ, MŠ, ZUŠ Plasy  
- podání žádosti o dotaci na vybudování kamerového systému v rámci dotačního programu Plzeňského 
kraje „Plzeňský kraj – bezpečný kraj a prevence kriminality“. 
- přidělení bytu č. 104 v DPS Plasy paní Boženě Klementové, Plasy 
- zapůjčení obrazu Jiřího Trnky od Viktora Strettiho Muzeu loutek Plzeň, nám. Republiky 23 v době od 
1.7.2012 do 31.12.2012. Jedná se o výstavu v rámci výročí 100 let od narození Jiřího Trnky. Bude 
sepsána smlouva o bezplatné zápůjčce a projednáno pojištění 
 
č. 25/12 ze dne 19.4.2012 - schvaluje 
- uspořádání rockového koncertu Čechrock – Plasy dne 4.8.2012 v době od 13:00 hod. do 01:00 hod. 
v areálu Velká louka panem Marcelem Šlesingrem, Plzeň, Tichá 11. Podmínkou  města je složení zálohy 
za poplatek ze vstupného ve výši 50.000 Kč před pořádáním koncertu 
- umístění kontejneru pana Petra Juhy, Babina na p.č. 879/2 v k.ú. Babina. Kontejner bude umístěn do 
31.12.2012 s tím, že po odstranění bude pozemek uveden do původního stavu 
- dokončení topení v obecním domě (prostor pro knihovnu) v Horním Hradišti za cenu do 7.000 Kč 
- použití části fin. prostředků na vybavení SDH pro potřeby realizace kulturních akcí v obcích v rámci 
žádostí o fin. příspěvky. Jedná se o částku 10.000 Kč. Jde o změnu v rámci schváleného rozpočtu na rok 
2012 
- smlouvu o dílo mezi Městem Plasy a firmou AIP Plzeň č. AIP 12 025 na vypracování projektové 
dokumentace a zajištění inženýrské činnosti na akci chodník v obci Nebřeziny. Celková cena činí    
81.000 Kč včetně DPH 
- vyplacení finančních příspěvků pro neziskové organizace pro rok 2012 – viz. příloha zápisu 
- přidělení bytu č. 114 v DPS Plasy panu Františku Blechovi, Most. Smlouva bude uzavřena od 1.5.2012 
na dobu neurčitou 
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To nejdůležitější z jednání Zastupitelstva města 
 
č. 7/12 ze dne 14. 3. 2012 schvaluje: 
- pana Vladimíra Záhrobského, Horní Hradiště za člena osadního výboru Horní Hradiště od 15.3.2012 
- provedení vkladu nemovitostí za účelem navýšení základního kapitálu TS Města Plasy s.r.o. – jedná se 
o pozemky č. st. 75/3, č.parc.183/1, 186/1, 186/2, 544 a budovu čp. 40 s příslušenstvím, vše v k.ú. 
Plasy 
- navýšení základního kapitálu TS Města Plasy s.r.o. z rozpočtu města ve výši 4 837 000 Kč za účelem 
nákupu dopravních prostředků, strojů a drobného majetku od města Plasy a dále schvaluje kupní 
smlouvu, kterou bude převedeno vlastnické právo k výše uvedeným dopravním prostředkům, strojům a 
drobnému majetku z Města Plasy na Technické služby Města Plasy s.r.o. za kupní cenu 4 837 000 Kč. 
Seznam movitých věcí – viz. příloha zápisu 
- navýšení částky na grantovou politiku města a ostatní příspěvky na kulturu pro rok 2012 z částky 
350.000 Kč na 390.000 Kč 
- rozdělení finančních příspěvků na granty pro rok 2012 takto: 
TJ Sokol Plasy –   112.000 Kč 
ČRS MO Plasy -     68.000 Kč 
ČSV MO Plasy -     60.000 Kč s tím, že 40.000 Kč bude převedeno z částky určené na zpracování 
strategie města 
- podání žádosti o dotaci Plzeňského kraje, odbor kultury, Grantový program Plzeňského kraje v oblasti 
kultury pro rok 2012. Celkový rozpočet projektu činí 294 500 Kč a požadovaná částka je 154 000 Kč. Do 
projektu je zahrnuta výstava obrazů Stretti, brožura Tilia plassensis a program pouti 2012. ZM dále 
schvaluje zapracování spoluúčasti města do úpravy rozpočtu RO č. 1/2012. Financování bude zajištěno 
z přebytku hospodaření města z minulých let 



- cenu pitné vody pro obec Horní Hradiště pro rok 2011 ve výši 28 Kč/m3. Finanční rezerva z plateb za 
vodu obyvatel H.Hradiště činí  k 31.11.2011 – 69 772 Kč (k 31.12.2010 – 66.373 Kč) 
- záměr prodeje bytu č. 1 v čp. 425  a dále domu čp. 413 v Plasích formou dražby  s tím, že minimální 
ceny pro podávání nabídek budou tyto: 
byt 1 v čp. 425 v Plasích  800 000 Kč 
č.p. 413 v Plasích   900 000 Kč 
 
������������������������������������������������� 

Vydání prvního občanského průkazu 
 
   Povinností občana, který má trvalý pobyt na území České republiky a dosáhl věku 15 let, je mít 
občanský průkaz. Pro splnění této povinnosti je nutné požádat o vydání občanského průkazu nejdříve 
v den dovršení 15 let věku tak, aby občanský průkaz byl vydán bez správního poplatku, a nejpozději do 
30 dnů po dovršení 15 let věku tak, aby se občan nedopustil přestupku. 
   Pokud bude žádost podána ve větším předstihu, občanský průkaz bude vyroben před dovršením 15 let 
a doba jeho platnosti bude pouze 5 let (občanům starším 15 let se vydává občanský průkaz s dobou 
platnosti 10 let). Občan by také musel zaplatit správní poplatek ve výši 50 Kč, protože by se jednalo o 
vydání občanského průkazu občanu mladšímu 15 let a ten je zpoplatněn. Z uvedeného vyplývá, že 
občan, který nebude mít v den dovršení 15 let občanský průkaz, se nedopouští přestupku a má ještě 
lhůtu 30 dnů na to, aby o vydání občanského průkazu požádal. 
 
Cestování do zahraničí 
 
   Pokud chcete cestovat do zahraničí, zkontrolujte si, máte-li platný cestovní pas a do kdy platí. Hodláte-
li cestovat mimo Evropskou unii, zjistěte si u zastupitelského úřadu daného státu, jakou minimální dobu 
platnosti cestovního pasu vyžaduje. 
   Dnem 26. června 2012 skončí možnost cestování dětí zapsaných v cestovních dokladech rodičů. Po 
tomto datu musí mít každý občan České republiky k vycestování do zahraničí vlastní cestovní doklad.  
K vycestování do států Evropské unie lze kromě cestovního pasu použít rovněž občanský průkaz.  
   Od 1. ledna 2012 lze požádat o vydání občanského průkazu také pro občany mladší 15 let. 
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S P O L E Č E N S K Á   K R O N I K A 
Srdečně blahopřejeme, pevné zdraví a dobrou životní pohodu přejeme všem, kteří oslavili 

ve dnech od 1. února 2012 do 30. dubna 2012 svá životní jubilea. 
 

Dne 6. března 2012 se dožil obdivuhodných stých narozenin plaský občan p. Alois Šoupal. Své krásné 
životní jubileum oslavil v kruhu svých blízkých a poblahopřát mu přišli i zástupci města - starosta města 
Zdeněk Hanzlíček a předsedkyně SPOZ Blažena Josífková.  
Do dalších let přejeme p. Šoupalovi  především hodně zdraví, spokojenosti a mnoho laskavých lidí v jeho 
blízkosti. 
 



 

60 let  Blanka Šambergerová, Hana Černá, Marie Khodlová, Miloslava Kaftanová, Hana Plačková, 
Miluše Němcová, Jiří Volf a Jan Štich z Plas, Josef Eret z Nebřezin a Jitka Urbanová ze 
Žebnice 

 

65 let  Marie Janečková, Kajetána Suková, Lidmila Sadílková, Jaroslav Střihavka a Karel Kydlíček 
z Plas, Antonie Píšová z Horního Hradiště, Bohuslav Trantina z Lomničky a Jana Holotová z 
Nebřezin 

 

70 let  Bohumil Bláha, Josef Šubrt a František Vinduška z Plas a Jaroslav Hanzlíček z Babiny 
 

75 let  Jiří Sadílek a Zdeněk Sadílek z Plas a Václav Mour z Horního Hradiště 
 

80 let  Růžena Jirková a Libuše Kloučková z Plas, Jarmila Plachetková z Babiny, Václav Churavý 
z Lomničky a Arnošt Bilík z Nebřezin 

 

81 let  Josef Šlauf, Václav Mertl, Josef Šmídl a Jaroslav Kolář z Plas, Jaroslava Koudelová z  
  Horního Hradiště a Vladimír Janouškovec z Nebřezin 
 

82 let  Vlasta Široká, Josefa Kornatovská a Jiřina Tejčková z Plas a Věra Svítilová z Horního 
Hradiště 

 

83 let  Vlasta Petrlíková a Jiří Radoš z Plas, Jan Chaloupek z Nebřezin a Marie Chlupová ze 
Žebnice 

 

84 let   Vladimír Houška z Plas a Bedřich Sládek z Babiny 
 

85 let   Vladimír Klouček z Plas a Josef Sinkule z Babiny 
 

86 let   Jiří Šimandl z Plas 
 

87 let   Václav Široký z Plas a Jaroslav Urban ze Žebnice 
 

88 let  Alexandr Sadílek z Plas 
 

90 let  Emilie Veselá z Plas a Blažena Benešová z Babiny 
 

91 let  Jaroslav Kail z Plas 
 

100 let Alois Šoupal z Plas 
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Rozloučili jsme se 
 

s paní Marií Bláhovou, s panem Miloslavem Karáskem z Plas a s paní Jaroslavou Hesovou, s paní Júlií 
Páclovou a s panem Jaroslavem Hanzlíčkem z Babiny, s panem Josefem Hosprem a panem Vladimírem 
Záhrobským z  Horního Hradiště a s paní Marií Bechovou ze Žebnice. 
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Vítáme s velkou radostí narozené děti : 
 

Eliáše Strycha a Annu Čajkovou z Plas 
 

������������������������������������������������� 

 
Dne 7.2.2012 zemřel v Chomutově pan Milouš Manda, který své vzpomínky na mládí prožité v Plasích 
v období před a během II. světové války promítl v knize „Plasy – jak žili kluci Verkováci a to se to spalo.“ 
 
Ve společenské kronice neuvádíme tituly, neboť to nejsou údaje povinné pro registr evidence obyvatel. Pokud si nepřejete být 
uveřejněni ve společenské kronice, sdělte toto na MěÚ pí. Sadílkové.  
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Přehled kulturních akcí – PLASY 2012 
Datum Název akce Pořadatel Místo konání Doba konání 

1.5 – 31.5. Zničené kostely západních Čech 
1945 - 1989 

Ateliér Soukup, 
NTM, NKP Klášter 
Plasy, Správa zámku 

Nebílovy 

konvent – 
chodba v přízemí 

10,00 – 16,00 hod 

12.5.  Majáles  
o.s. Akademický 

vršíček 
Velká louka 17.00 hod 

12.5. Otevírání tůněk v Lomanech o.s. Přeskopec Lomany  

13.5. Dětské představení MŠ Plasy kino 14.00 hod 

14. - 17.5. Jarní výstava DDM Radovánek DDM Radovánek 10.00 – 18,00 hod 

16.5. Prezentace pohybového  a 
dramatického kroužku 

DDM Radovánek 
tělocvična 

gymnázia a SOŠ 
 

17.00 hod 

17.5. Výchovný koncert pro MŠ Plasy ZUŠ Plasy MŠ 10.00 hod. 

19.5. Fotomaraton pro děti a mládež 
Fotoklub Plasy, 

IC Envic 
před konventem 13.00 – 17.00 hod 

19.5. Cvičení hasičů okrsku Plasy muži, 
ženy louka u rybníka 

SDH Babina Babiná  

22.5. I. žákovský koncert ZUŠ Plasy respirium ZŠ 17.00 hod. 

26.5.  Brutus – koncert pravé bigbítové 
kapely 

TJ Sokol Plasy velká louka 19.00 hod 

30.5. hudební vystoupení při předávání 
maturitního vysvědčení - G 

ZUŠ Plasy zámecký sál 15.00 hod 

30.5. hudební vystoupení při předávání 
maturitního vysvědčení – SOŠ 

ZUŠ Plasy zámecký sál 16.30 hod 

1.6. Noc kostelů a kaplí NKP Klášter Plasy kostel, konvent 18.00 – 24.00 hod 

1.6. hudební vystoupení Noci kostelů ZUŠ Plasy kostel  17.30 hod. 

2.6. Dětský den SDH Babina Hřiště u hospody 14.00 hod 

2.6. Hradištský dvojboj – soutěž 
mladých hasičů 

SDH Horní Hradiště 
Horní Hradiště 
sportovní areál 

9.00 hod 



2.6. – 29.6. Zničené kostely severních Čech 
1945 – 1989 

NKP Klášter Plasy 
konvent – 

chodba v přízemí 
10.00 – 16.00 hod 

6.6. Den dětí s Radovánkem DDM Radovánek hřiště SOŠ 15.00 hod 

8.6. Koncert orchestru ZUŠ ZUŠ Plasy zámecký sál 18.00 hod. 

13.6 – 17.6. 
Plasy cisterciácké 2012 

 

  o.s. Stará cesta, 
NKP Klášter Plasy 

konvent 10.00 – 17.00 hod 

14.6. II. žákovský koncert ZUŠ Plasy respirium ZŠ 17.00 hod. 

16.6.-8.7. Výstava Život v Plasích a okolí Fotoklub Plasy Zámecký sál 
9.00 – 17.00 hod 
(so, ne a svátky) 

16.6. Osobnost roku Město Plasy Zámecký sál 14.00 hod 

16.6. hudební pásmo pro Osobnost roku ZUŠ Plasy Zámecký sál 14.00 hod. 
18.6. – 31.7. Výstava Hvězdy noční oblohy IC Envic Zimní refektář  

22. - 23.6. Cisterciácké noci s Osadou NKP Klášter Plasy konvent 18.00 – 24.00 hod 

30.6.  Brutus – koncert pravé bigbítové 
kapely 

TJ Sokol Plasy Velká louka 19.00 hod 

6.7. Pouť  Lomnička  

6.7. Sraz rodáků a žáků školy  Lomnička dopoledne 

21.7.  Traktoriáda 2012 – závody 
traktorů do vrchu 

SDH Žebnice 
před hostincem 

U Hasiče 
12.30 hod 

27.7. Trofeo Níké Bohemia 2012 CzechTourism před konventem 9.30 – 11.00 hod 

27.7. – 28.7. Nocí ke hvězdám Santiniho Aichela NKP Klášter Plasy konvent 19.00 – 24.00 hod 

28.7.  Brutus – koncert pravé bigbítové 
kapely 

TJ Sokol Plasy Velká louka 19.00 hod 

 
Přehled kulturních akcí – Mikroregion Dolní Střela 2012 
 

Datum Název akce Pořadatel Místo konání Doba konání 

5.5. Taneční zábava – Kečup TJ Sokol Dobříč  21,00 hod 

5.5. Staročeské máje  Kozojedy 

od 14,00 u KD 
Kozojedy 

od 20,00 v KD 
Kozojedy 

1.6. Noc kostelů  
Kostel sv. 
Mikuláše 
Kozojedy 

18,00 hod 



2.6. Pouťová zábava - Medium SDH Dobříč Dobříč 20,00 hod 

2.6. ARTUR –taneční zábava na venkovním 
parketě 

TJ „Svornost“ 
Hvozd 

Bažantnice- 
sportovní areál 

20,00 hod 

3.6. Pouťový program V. Žákovec OÚ Dobříč Dobříč 14,00 hod 

30.6. Divadelní večer 
Divadelní spolek 

„Lípa“ 
Hodovíz-
amfiteátr 

18,30 hod 

5.7. Pivní slavnosti TJ Sokol Dobříč sport. areál 13,00 hod 

5.7. 26. ročník „Memoriálu E. Knechta“ ve 
střelbě na baterii 

MS „Jezerka“ Hvozd Hvozd-střelnice  9,00 hod 

7.7. Turnaj vesnic v kopané “Memoriál M. 
Trylče“, večer taneční zábava 

TJ „Svornost“ 
Hvozd 

Bažantnice- 
sportovní areál 

 13,00 hod 

14.7. Taneční zábava - Katr TJ Sokol Dobříč sport. areál 21,00 hod 

21.7. Taneční zábava - Greymon TJ Sokol Dobříč sport. areál 21,00 hod 

27.7. Taneční zábava - Sifon TJ Sokol Dobříč sport. areál 21,00 hod 
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Z farnosti     
 
Noc kostelů 2012 v Plasích a Žebnici – srdečně zveme! 

 
Letos navážeme na velmi dobrou zkušenost 
z loňska (Noci kostelů 2011 v Plasích se 
zúčastnilo asi 120 návštěvníků, v Žebnici asi 
200 – lidé přišli nejen z Plas a okolí, ale i např. 
Prahy či z Podkrkonoší). Letošní noc kostelů se 
koná v pátek 1. června 2012 – což je 
zároveň Mezinárodní den dětí. Proto bude také 
část programu zaměřena právě na ně. 
K bodům programu, které se osvědčily již loni, 
přibudou ještě některé další. 
 
 
 
 
 

Z programu Noci kostelů 2012 v Plasích 
16:00 Noemova archa a zvířátka (malování na obličej) 
16:30 Divadelní představení pro děti  
17:00 Interaktivní hra o historii kostela pro děti (soutěž) 
17:30 Hudební vystoupení dětí ze Základní umělecké školy Plasy 
18:00 Zpívánky (pro děti) 
18:00–23:30 Putování po kostele s otázkami a úkoly (výstup na kazatelnu a na kůr k varhanám) 
18:30–23:00 Přivítání posledním plaským opatem Celestinem Wernerem 



17:30–18:30 Vernisáž výstavy dětských výtvarných prací, vyhodnocení soutěže pro děti 
19:00 a 21:00 Komentovaná prohlídka kostela – Ikonografie 
19:40, 21:40 a 22:40 Film O Oblátských mučednících (12 min) 
20:00–21:00 Večerní výtvarné dílny a workshopy – interaktivní doprovodné programy 
22:00 a 23:00 Speciální noční komentovaná prohlídka s lucernami  
 
Mimo to díky spolupráci s Národním památkovým ústavem budou letos v rámci Noci kostelů 2012 v době od 18:00 
do 24:00 zpřístupněny i některé objekty Kláštera Plasy (nasvětlená kapitulní síň a meditační kaple sv. Bernarda) a 
výstavy o zničených kostelech záp. a sev. Čech 1945-1989. Takže to bude letos nejen noc kostelů, ale i noc kaplí. 
 
Z programu Noci kostelů 2012 v Žebnici 
17:00-17:05  Vyzvánění zvonů (po 50. letech se opět rozezní oba památné zvony najednou) 
17:00-19:00  Den dětí - program pro děti a jejich rodiče (vyrobte si sami památku na Noc kostelů 2012) 
17:10-19:00  Výstup na věž a ke zvonům 
18:00-21:00  Prohlídka varhan a hodinového stroje (s ukázkou práce varhaníka - sami si zkuste, jak znějí jednotlivé 
rejstříky) 
19:00-18:45  Přednáška o historii obce Žebnice a okolí (přednáší ředitel Státního oblastního archivu v Plzni Mgr. 
Petr Hubka) 
20:00-22:00  Poslechněte si několik známých varhanních skladeb 
17:00-23:00  Prohlídka kostela včetně unikátních nálezů fresek (jde o jedny z nejstarších fresek dochovaných na 
našem území. Byly objeveny teprve v roce 2010! Probíhá jejich odkrývání.) 
17:00-23:00  Zapalte si svíčku (připravili jsme pro vás jak svíčky, tak také malou knížečku s modlitbami jako 
dárek.) 
17:00-23:00  Expozice původní vzácné sochy sv. Jakuba Většího (zapůjčena po 100 letech ze Západočeského 
muzea v Plzni jen pro tuto noc) 
 
K Noci kostelů 2012 se v okolí připojují i kostely v Manětíně, Nečtinách, Březíně, Rabštejně, Křečově, kaple 
v Kaznějově a další… Budou připraveny tzv. poutní pasy (k vyzvednutí v prvním z navštívených kostelů), do kterých 
si můžete sbírat razítka. Podrobnější informace o Noci kostelů 2012, která se ve stejném termínu koná nejen 
v Česku, ale i v Rakousku a na Slovensku najdete na www.nockostelu.cz. Srdečně vás všechny zveme. Veškerý 
program noci kostelů je zdarma. 
P. Pavel Zahradníček OMI 
 

Summer Job tentokrát i v Plasích 
 
   V posledních dvou letech proběhla na 
manětínsku a nečtinsku aktivita zvaná 
SummerJob. Její letošní, třetí ročník 
proběhne se záběrem rozšířeným i 
na Plasy. Bude to příležitost se přátelsky 
setkat, společně se bavit, těšit se z dobře 
udělané práce. 
   SummerJob je odpovědí mladých lidí z 
celé republiky na vlastní zkušenost, že 
každý v hloubi duše chce být aspoň 
trochu prospěšným druhým, těšit se z 
jejich společnosti a sdílet radost, jen nám 
chybí kuráž se k tomu rozhoupat.  Loni 
pozvalo účastníky do svých domovů a 
zahrad na jedenáct rodin, a tak se 
podařilo udělat velký kus práce. Organizátoři i účastníci budou rádi, když tento smělý krok k aktivní 
účasti na SummerJobu letos mezi 3. a 8. červencem 2012 udělají další zájemci o spolupráci i v 
Plasích. Přijede opět skoro stovka nadšených mladých lidí. Bude dobře, když jejich ruce budou 
smysluplně využity v práci, na kterou sami nestačíme, nebo potřebujeme doma či na hospodářství 
udělat. Pokud víte třeba o sousedovi, který by nějakou pomoc uvítal, můžete mu dát o této možnosti 
vědět. Můžou Vám přislíbit dobře - a navíc s radostí -  odvedenou práci. 



   Stejně jako vloni je SummerJob i letos finančně podporován programem „Mládež v akci“ Evropské 
unie. Jeho součástí budou opět koncerty, divadelní a filmové večery. 
   Více informací můžete najít na internetových stránkách summerjob.naplno.net 
Kontaktovat můžete jednoho z organizátorů akce:  
Jan Márton e-mail: martonj@seznam.cz mob.:739 640 878   
   Kdo máte zájem o tuto nezištnou pomoc mladých nebo chcete víc informací, můžete se přihlásit i 
přímo u nás na faře v Plasích (mob. 731 621 241). Z minulých ročníků v Nečtinech a Manětíně je s touto 
akcí opravdu výborná zkušenost. Tamější oba starostové a mnoho dalších obyvatel vám to rádi potvrdí. 
Mladí k nám budou podle zájmu dojíždět z Manětína, kde budou ubytovaní. 
      P. Martin Sedloň, OMI 
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA V PLASÍCH 
 
Dr. Ivo Šmoldas na návštěvě v Městské knihovně v Plasích 
 
   Známý publicista, moderátor, překladatel, scénárista, humorista, člověk, který sám sebe označuje za: 
„krmiče koček“, Dr. Ivo Šmoldas navštívil v pátek 23. 3. 2012 Městskou knihovnu v Plasích, kde 

besedoval s více než stovkou posluchačů. 
   Dříve, než začala beseda se čtenáři, 
obdivoval p. Šmoldas v doprovodu p. Roberta 
Drozdy plaský hodinový stroj, který si zkusil 
sám natáhnout. 
   Beseda se nesla v humorném duchu, pan 
Šmoldas nezapomněl na kuny, na slepice, ani 
na aktuální vaječnou krizi. Každé téma, v jeho 
podání, vyvrcholilo vtipnou pointou.  
   Posluchači se dobře bavili a užili si příjemný 
večer. Těšit se můžeme na besedu se 
spisovatelkou p. Danielou Fischerovou, kterou 
vzpomínal p. Šmoldas ve svém vystoupení. 
Paní Fischerová slíbila, že do plaské knihovny 
přijede ještě letos, v první polovině června.  
 

 
Noc s Andersenem 2012  
 

   Městská knihovna v Plasích uspořádala 
z pátku 30. 3. 2012 na sobotu 31. 3. 2012 
již 11. ročník Noci s Andersenem. Ta naše 
měla podtitul „indiánská“, protože před 170 
lety se  narodil a přesně před 100 lety (30. 
3. 1912) zemřel Karel May, autor známých 
knih o indiánech. 
   Jak to u nás probíhalo? Všech 21 dětí , 3 
pomocníci a 6 knihovnic se sešlo v pátek 
v podvečer v dětském oddělení. Hezká 
indiánka děti přivítala a pozvala je na 
tajuplnou cestu za velkým duchem 
Manitouem. Cestou museli putovníci plnit 
záludné úkoly, navštívili výstavní síň plaské 
litiny a na hřišti si opekli „něco na zub“. Po 
návratu do knihovny si četli  indiánské 
pohádky, vyrobili náramky z kůže a 



soutěžili ve hře „Jeden proti všem“.  
   O půlnoci je čekala tradiční strašidelná cesta prelaturou, která byla zakončena tancem s duchem a 
s indiánem v Opatském sálu. Po objevení pokladu – nanuků, čekalo děti největší překvapení v zámecké 
zahradě, kde viděly ohnivou show v podání Dominika Juhy. Pak už stačilo jen rozbalit spacáky a velice 
pomalu se ukládat ke spánku. 
   I letos se dětem krásně usínalo s vědomím, že za rok se opět sejdou, užijí si nádhernou noc plnou 
zážitků, při které se nezlobí, všichni se mají rádi a mají rádi svoji knihovnu. 
 
Za podporu děkujeme: Pekárně Plasy a firmám Řezpof Třemošná a Potraviny u Filipů 

 
Za Městskou knihovnu v Plasích Věra Soutnerová 
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KLÁŠTER PLASY 
 
Požární cvičení v klášteře Plasy  

- praktický příspěvek k celorepublikovému sjezdu hasičů a památkářů 
 
 

 
   Několik případů požárů na památkových objektech v posledních letech ukázalo důležitost a nezbytnost 
spolupráce mezi majiteli a správci těchto památek a hasičskými sbory. I z tohoto důvodu bylo na 
počátku dubna uspořádáno společné dvoudenní, celorepublikové školení pro zástupce těchto profesí. 
   Program školení byl rozdělen na část teoretickou a část praktickou. Teoretická část proběhla na 
zámcích Zbiroh a Kozel, kde si zástupci památkářů i hasičů navzájem sdělovali své zkušenosti, potřeby a 
požadavky, které souvisí ať už s ochranou kulturního dědictví nebo s hasičským zásahem v okamžiku 
požáru. 
   Druhá část, praktická, se odehrávala 
v klášteře v Plasích, kde si profesionální 
hasiči z Plas a dobrovolné hasičské sbory 
z Horní Břízy, Kaznějova a Kralovic zkusili 
cvičný hasičský zásah. Celé cvičení bylo 
po celou dobu sledováno z bezprostřední 
blízkosti přítomnými památkáři. Důvodem 
bylo zejména seznámení památkářů 
s průběhem zásahu hasičů v případě 
požáru, na druhé straně si zase hasiči 
mohli zcela netradičně vyzkoušet orientaci 
a pohyb s vybavením po interiérech 
památkového objektu, což doposud 
nepatří v našich podmínkách k běžným 



záležitostem. 
    Pro autenticitu byl prostor letního refektáře uměle zakouřen a v interiéru kláštera byli umístěni dva 
figuranti, kteří představovali zraněné. Zásah v konventu probíhal ze dvou stran. Jeden přístup vedl přes 
zimní refektář, druhý dveřmi od kostela. Po celou dobu samozřejmě nebylo použito vody ani jiných 
hasicích prostředků. Hasiči se pohybovali po celé budově a pravděpodobně nejzajímavější pro ně byly 
krovy, kde je samozřejmě riziko požáru poněkud zvýšené. 
   Celá akce skončila úspěchem. Všichni figuranti byli zachráněni, konvent se obešel bez jakýchkoli škod, 
hasiči a památkáři si vyměnili spousty zkušeností, předali si nové podněty a zase se sobě o krok přiblížili 
ve vzájemném chápání. Doufejme jen, že ani plaský klášter ani jiné památky nebudou nabyté zkušenosti 
potřebovat. 
 
Putování za Santinim v západních Čechách 
 
   Fenomén Santiniho 
architektury se pomalu 
začíná dostávat do 
povědomí široké 
veřejnosti. Za 
vzrůstajícím zájmem o 
tuto osobnost a jeho 
tvorbu na poli 
architektury stojí mimo 
jiné i občanské sdružení 
Putování za Santinim, 
které si jako svůj prvotní 
cíl určilo přiblížit všem 
zájemcům dílo tohoto 
významného architekta 
českého původu. 
   Jako základní kameny 
pro poznání Santiniho 
díla bylo vybráno devět 
významných objektů po 
celé České republice, které jsou přístupny veřejnosti. Tyto objekty by měly pro všechny zájemce sloužit 
jako hlavní zastávky na cestě za poznáním díla a myšlenek tohoto architekta. V západních Čechách byly 
do tohoto projektu zahrnuty tři významné objekty: dva bývalé kláštery Plasy a Kladruby a bývalé 
proboštství v Mariánské Týnici. Tato trojice staveb byla doplněna čtvrtou, velikostí, nikoli významem, 
menší mladotickou kaplí. 
   Jelikož jsou vybrané objekty po celém území Čech  různého charakteru (kostely, památkové objekty, 
muzea), rozsahu a nachází se ve správě rozdílných majitelů (církev, Národní památkový ústav, kraje či 
soukromí vlastníci) je nutné, aby se jejich zástupci vzájemně potkávali a postupně se seznamovali 
s fungováním a charakterem jednotlivých staveb. Za tímto účelem bylo na polovinu dubna zorganizováno 
dvoudenní putovní setkání zástupců správ všech vybraných objektů, tentokrát do západních a středních 
Čech. Tohoto setkání se mimo jiné účastnila PhDr. Anna Matoušková z Ministerstva kultury a PhDr. 
Richard Biegel, Ph.D. z Ústavu pro dějiny umění FFUK, který je jednou z hlavních postav celého projektu. 
   Účastníci exkurze měli možnost prohlédnout si tři výše zmíněné památky v našem kraji, navštívit 
obvykle nepřístupné prostory, seznámit se s lidmi, kteří se o tyto budovy starají a nasát trošku odlišné 
santiniovské atmosféry, než na jakou jsou zvyklí ze svých, domovských objektů. Během prohlídek těchto 
památek a při společné večeři si přítomní vyměnili mnoho podnětných informací, které v budoucnu, 
doufejme, pomohou rozšířit a upevnit povědomí široké veřejnosti o Janu Blažejovi Santinim a fenoménu 
jeho tvorby. 
   O všech vybraných objektech, o jejich tvůrci, stejně jako o veškerém dění v tomto občanském 
sdružení se můžete dozvědět na www.santini.cz. 
                                                                                                        Bc. Sylvie Kročáková 
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MŠ Plasy 
 
Děti se postaraly o ptáčky. 
  V měsíci únoru jsme s dětmi poznávali 
život zvířátek a ptáčků v zimním období. 
  Takové téma mají děti rády, milují 
všechna zvířátka a ptáčky a rády si o nich 
povídají a dozvídají se vše nové. 
Využíváme hlavně knihy, encyklopedie, 
obrázky z  kalendářů, časopisů a 
omalovánek. Významnou součástí jsou 
praktické výrobky, které zdobí naši školu 
a zahradu. Třída Žluťásků letos připravila 
na zahradu hned několik barevných 
krmítek pro ptáčky. Průběžně jsme ptáčky 
při zobání pozorovali. Byl to pro děti 
zážitek 
   
  Maškarní bál. 
  Veselý, hravý, soutěživý - takový byl 
maškarní bál v Mateřské škole Plasy, 
který proběhl 29.2.2012. Rodiče dětem 
připravili opravdu pěkné masky - 
princezny, berušky, víly, vodníci a veselá 
zvířátka jásala při hudbě. Děti soutěžily 
s plným nasazením a vzájemně se 
povzbuzovaly. Rychlost, postřeh, 
šikovnost - to vedlo k pěkné odměně, 
kterých si každé dítě odneslo několik. 
Stručně řečeno – školka žila  hudbou a 
radostí a děti byly šťastné. 
   
   Kralovická Mateřinka 2012 
  Odbor školství MÚ Kralovice pořádá 
každým druhým rokem "Oblastní přehlídku 
souborů a kroužků mateřských škol okresu 
Plzeň - sever." Letos se konala 14.3.2012, 
přihlásilo se 10 mateřských škol s 11 
vystoupeními, celkem 147 dětí. 
  Naše mateřská škola se pravidelně účastní 
již několik let. Taneční kroužek "Kostičky" 
nacvičil pod vedením p.uč. V. Dubinové a 
p.uč. P. Vitoušové své předtančení na 
moderní písně Ilony Czákové. Děvčata s 
deštníky, chlapci v cylindrech a s hůlkou. 
Vystoupení mělo velký úspěch a dětem se 
natolik povedlo, že byly vybrány na 
celostátní přehlídku do Nymburka. 



  Vzhledem k tomu, že se termín celostátního kola kryje s termínem školní besídky v kině Plasy, 
nemůžeme se zúčastnit. 
  Tímto Vás všechny zveme na naši besídku, která se koná v neděli 13.5.2012 ke Dni  matek. 
   
  Zápis dětí do MŠ Plasy 
  Zápis dětí na školní rok 2012/2013 proběhl ve středu 28.3.2012. Zápisem prošlo zatím 26 dětí a 
kapacita MŠ se tímto počtem naplnila. Na malé nováčky a jejich rodiče čekala třída plná hraček a 
překvapení. Zatímco p. ředitelka Monika Laláková sepisovala s maminkami doklady spojené se zápisem, 
děti si mohly hrát. Některé samostatně, jiné s tatínkem či babičkou. Většina dětí byla tak spokojená, že 
nechtěla ze školky odejít. A tak mnohdy s pláčem opouštěly děti třídu. Na závěr si každý malý nováček 
odnesl pamětní list a dáreček. 
    Pavlína Vitoušová   
 
MATEŘINKOVÉ VELIKONOCE 
   S jarem přichází po zimě vše milé, příjemné, 
veselé. Příroda se probouzí a my všichni netrpělivě 
po mrazivých zimních dnech čekáme na hřejivé 
sluneční paprsky, na barevný svět kolem nás. 
Velikonoce jsou takovým prvním poslem jara a 
proto se i děti v naší MŠ zapojovaly do příprav 
oslavy jarních svátků. „Velikonoční zdobení“ 
probíhalo v našich barevných třídách  tedy „ o 
stošest“ ☺. Děti  vyráběly papírové zajíčky, 
kuřátka, slepičky, zdobily různými technikami 
papírová i vyfouknutá vajíčka, zasévaly „jarní 
travičku“, učily se básničky, zpívaly veselé jarní 
písničky. 
   Velmi zdařilou akcí bylo „Pletení pomlázky“, která se uskutečnila ve dnech 21.-22.3. na školní zahradě. 
Velký dík patří p. Z. Sadílkovi, který velice pěkným způsobem dětem nejen ukázal jak se vlastně 
pomlázka z proutků plete, ale také „ pletení“ doprovázel poutavým vyprávěním o velikonočních zvycích. 
Hotové pomlázky si pak děti ve třídách podle své fantazie vyzdobily a všichni malí koledníci si je pak 
odnesli domů. 
   Do výroby dalších velikonočních dekorací se společně s dětmi zapojili i  rodiče, a to na „Velikonočním 
posezení“, které ve školce proběhlo 4.4. v odpoledních hodinách. Ve třídách se barvila vajíčka, pekly 
perníčky, vyráběly ovečky. 

                                                                                                            Zora Kurcová 
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Základní škola Plasy 
 

Naše cesta za kulturou 
   Byl pátek, 17. února 2012, 8 hodin. V tuto 
dobu obvykle začíná vyučování, první hodina.  
Ale tentokrát tomu bylo jinak. Celý druhý 
stupeň naší Základní školy v Plasích čekal den 
plný kulturních zážitků. Vypravili jsme se do 
plzeňského divadla Alfa.  
   Po příjezdu jsme si nejdříve prohlédli dílnu, 
kde vznikají kulisy i loutky pro divadelní 
představení, a vyslechli si poutavé vypravování 
o této práci. Následovala chvíle na občerstvení 
a pak už jsme se usadili v hledišti. Ve zhruba 
hodinovém programu jsme se seznamovali 



s tvorbou několika hudebních divadel a kabaretů, např. Semaforu nebo Osvobozeného divadla. Tyto 
znalosti jistě využijeme  v hodinách českého jazyka i hudební výchovy.  
   Na závěr jsme se ještě dozvěděli leccos zajímavého o divadelní práci. A pak už cesta domů, tentokrát 
zvláště radostná, protože před námi byl týden jarních prázdnin.  

            Mgr. Helena Nováková 
 
„Komu se nelení, tomu se zelení“ 
   V pátek 20. dubna  proběhl  na Základní škole Plasy Den Země v rámci projektu Moudrost hledej 
v přírodě financovaného z OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost. Při této příležitosti letošní prvňáčci 
zasadili již druhou lípu do Školní lipové aleje, o kterou budou během celé školní docházky pečovat a 
zaznamenávat její růst. Projekt Moudrost hledej v přírodě končí v květnu 2012, ale jeho výstupy budou 
využitelné i v následujících letech. Stal se cennou zkušeností pro žáky i pro učitele. Plasy budou vždy 
spojeny s krásou malebné přírody a věříme, že jsme k té kráse Plas přispěli i tímto projektem. 

Mgr. Václava Korcová 

 

 
 
 

 
                           
 
Od pramenů hledání k oceánu poznání, CZ.1.07/1.4.00/21.3362 
                                                                       
   V červnu roku 2011 vyhovělo MŠMT žádosti ZŠ Plasy o finanční dotaci z projektu EU Peníze školám. 
Tento projekt má usnadnit školám čerpání z operačního programu Vzdělání pro konkurenceschopnost. 
Ze strany MŠMT byly definovány tzv. šablony klíčových aktivit, které vymezují podporovaná témata, cíle 
a finanční částky. 
Naše škola si vybrala tato témata: čtenářská a informační gramotnost, cizí jazyky, využívání informačních 
a komunikačních technologií, matematika, přírodní vědy, inkluzivní vzdělávání 
   Naplnění podmínek aktivit těchto témat probíhá od 1. 10. 2011 a bude ukončeno v březnu roku 2014.  
Ve školním roce 2011/ 2012 bude uskutečněna individualizace výuky ve čtyřech třídách. Bude se týkat 
témat Čtenářská a informační gramotnost a Matematika. 
   Dvanáct pedagogických pracovník utvoří celkem 792 nových vzdělávacích materiálů s předepsanými 
náležitostmi a ověří je v praxi. 
   Pro žáky 2. stupně bube vybráno několik aktivit týkajících se Prevence rizikového chování. Tyto aktivity 
jsou součástí tématu Inkluzivní vzdělávání. 



   Vzdělávání pedagogických pracovníků bude zaměřeno na formy a metody výuky směřující k rozvoji 
matematické gramotnosti žáků a k individualizaci výuky, využívání informačních a komunikačních 
technologií. 
   Získané finanční prostředky budou použity především na vybavení dalších tříd a odborných učeben 
interaktivními tabulemi, počítači, dataprojektory a další technikou. Budou zakoupeny výukové nástěnné 
tabule, mapy, literatura, slovníky, interaktivní učebnice, sady rýsovacích potřeb…. 
 
Školská rada 
   Dne 2. dubna 2012 proběhlo první jednání školské rady a to po třech letech v novém složení. 
Členy školské rady jsou : Mgr. Václava Korcová, Mgr. Martina Švarcová, Mgr. Lenka Houšková, MUDr. 
Zbyšek Urban, Iva Koudelová, Kateřina Motlíková, Karel Mařík, Dagmar Švejkovská, Ivana Filipová. 
Jednání se zúčastnil také starosta města Zdeněk Hanzlíček a ředitel ZŠ Mgr. Josef Henzl. Školská rada 
bude mít pravidelná jednání minimálně 2x ročně vždy po třídních schůzkách. 
   Předsedkyní školské rady byla zvolena Ivana Filipová. Zástupcem do komise na výběrové řízení na 
funkci ředitele ZŠ byl zvolen Karel Mařík. 
   Ředitel školy předložil výroční zprávu za rok 2010/2011. Školská rada podpořila znovuzavedení 
rodičovského fondu, kam by rodiče pravidelně 1x ročně přispívali 100 Kč. Vybraná částka bude použita 
na nákup vánočních dárků, dárků ke Dni dětí a na kulturní a vzdělávací akce organizované školou. 
    
   Školskou radu vnímám jako prostředníka mezi školou, rodiči, žáky a městským úřadem v Plasích. Jsem 
připravena věcné připomínky a rozumné náměty přenést na jednání školské rady. 
Kontaktní email : filipova.plasy@seznam.cz 
                                                                                              Ivana Filipová  
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Gymnázium a Střední odborná škola Plasy 
 

Když se řekne SOŠ v Plasích, vybaví se nám zemědělská střední škola.  
Dva obory na SOŠ - agropodnikání a veterinářství jsou zemědělské. Na podzim jsem měla možnost se 
zúčastnit zasedání veterinární komory a nebylo mi moc veselo. Veterinární lékaři byli velmi skeptičtí k 
úrovni plaských žáků, k jejich motivaci ke studiu, jejich pracovitosti, k jejich úspěchům v soutěžích. 
Neměli ale žádný důvod, s žáky nikdy nepracovali, neznali je, usuzovali jen podle toho, že jsme vesnická 
škola. Nemohli jsme si nechat tento názor líbit. Dnes po půl roce je situace jiná. RP VET - veterinární 
klinika v Plzni funguje jako náš školní závod, který podpořilo Ministerstvo zemědělství a o naše studenty 
se veterinární lékaři velmi dobře a velmi rádi starají. Máme ještě jeden školní závod - Kralovickou 
zemědělskou, a.s.. Chtěla bych touto cestou poděkovat vedení Kralovické zemědělské za vybudování (v 
Hadačce) velmi moderní učebny pro praxi, ve které již letos budou moci naši čtvrťáci maturovat. A 
maturity už klepou na dveře. Žáci oboru agropodnikání mají laťku vysoko. V loňském roce ve státní 
maturitě z matematiky byli na 1. místě ze všech zemědělsky zaměřených škol v kraji. Možná se Vám zdá, 
že školu moc chválím, ale musím, aby si zase někdo nemyslel, že v Plasích je zapadákov. 

Mgr. Markéta Lorenzová 

Centrum celoživotního vzdělávání  
při G + SOŠ Plasy otevře letos v červenci již třetí pilotní kurz počítačových dovedností. Kurz, který je díky 
dotaci z programu UNIV 2 KRAJE pro jeho účastníky opět zcela zdarma, proběhne tentokrát ve 
spolupráci s Úřadem práce Plzeň sever. Umožní tak nezaměstnaným z našeho regionu evidovaným na 
ÚP v Kralovicích, aby si zvýšili svoji kvalifikaci a stali se tak pro případné zaměstnavatele zajímavějšími 
na trhu práce. Kromě práce s kancelářskými programy se budou účastníci kurzu věnovat i 
administrativním dovednostem,  jako je psaní  úředních a motivačních dopisů, životopisu apod. 



V současné době probíhá na SOŠ Plasy osm kurzů pro dospělé a Centrum celoživotního vzdělávání 
plánuje otevřít svoje kurzy i v následujícím školním roce 2012 /2013. Aktuální nabídku kurzů najdete na 
webových stránkách školy.                                               Mgr. Pavel Bulín, metodik  

Projekt parčíku před školou (SOŠ)  

podle názorů veřejnosti s přihlédnutím k architektuře školy.  



 Gympl na cestách - 7. dubna 2012 
   7.dubna se konal již 29. ročník tradičního plaského  turistického  pochodu Gympl na cestách, který 
organizují studenti a vyučující Gymnázia Plasy. Tentokrát pochodu nepřálo počasí, sice nepršelo, ale  
bylo chladno, a tak nás, organizátory pochodu, velmi příjemně překvapila účast 1101 turistů. 
   Turisté si mohli vybrat ze čtyř pěších  tras a jedné cyklotrasy, které vedly okolím Plas. Tradičně 

nejoblíbenější byla desetikilometrová trasa, kterou si 
vybralo 490 turistů, dále patnáctikilometrová s 276 
turisty. Pětikilometrovou trasu, vhodnou pro děti i 
rodiče s kočárky, prošlo 260 velkých i menších turistů, 
ti si také mohli zkusit drobné hry, soutěže a opéci 
buřty. Nejdelší pěší trasa – pětadvacetikilometrová - 
zavedla 50 turistů až do Dolní Bělé, Dolní Bělou 
projíždělo i 25 cykloturistů.  
   Turisté si pochvalovali klidnou a krásnou přírodu, 
výběr tras i dobré značení, což velmi potěšilo všechny 
organizátory, kteří zajišťovali hladký průběh celé akce. 
Hlavními organizátory z řad studentů byly třídy sexta a 
2. ročník, všechny úkoly zvládli výborně.  

   Velký dík patří všem našim  sponzorům. Turisté si odnášeli dobrou náladu, příjemné pocity , tradičně 
diplom a skleničku s emblémem pochodu. Děkujeme  všem, kteří jste první dubnovou sobotu věnovali 
aktivnímu pohybu  a zveme vás již nyní na jubielní 30. ročník opět první dubnovou sobotu 6. 4. 2013. 
   Informace minulých ročnících pochodu najdete na www.gsplasy.cz-proveřejnost, je zde také 
fotogalerie. Pokud máte fotky z některé trasy, rádi je do naší fotogalerie umístíme.    
                                               Mgr. J.Domabylová 
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Projekt ENVIC – Environmentální informační centra – IC Plasy 
 

 
Environmentální informační centrum Plasy, sídlící v Klášteře Plasy, provozní doba centra pro 
veřejnost je Út – 12 - 16, St – 13 - 17, Čt – 12 - 16 hod. Po telefonické domluvě lze schůzku 
objednat i mimo úřední hodiny. Kontakt na centrum je na čísle 774 454 557 a 774 454 558 
nebo e-mailem ic.plasy@envic.cz. Zřizovatelem IC Envic Plasy je DDM Radovánek Kaznějov. 
Možnost zapůjčení odborných knih a brožur s environmentální tématikou - zdarma. ENVIC je 
síť informačních center v oblasti životního prostředí. Informační centrum (IC) sítě ENVIC 

najdete v každém okrese Plzeňského kraje. www.envic.cz  
Proběhlo : 
   Výstava fotografií Petra Jana Juračky SEM! Crustaceana putovala po třech školách severního Plzeňska – 
Horní Bříza, Plasy a Kralovice. Výstava nás zavedla do světa rozličných korýšů z pohledu elektronového 
mikroskopu. Na 20 velkoformátových fotografiích bylo možné spatřit běžné perloočky, svijonožce, lasturnatky, 
škeblovky, různonožce nebo poustevníčky, ale i korýše parazitické nebo endemické zástupce nedávno objeveného 
řádu Mictacea z Bermudských zatopených jeskyní. Preparáty byly získány ze sbírek PřF UK v Praze, dále jednotlivě 
od různých taxonomů korýšů a některé pocházejí ze 
sbírek Národního muzea v Praze, kde na svůj okamžik 
čekaly i přes 100 let. Autor fotografií Petr Jan Juračka je 
biolog a doktorand katedry ekologie PřF UK a fotograf v 
jedné osobě.  
   Výstava Energie z produkce Envicu putuje po školách 
severního Plzeňska – zatím navštívila Plasy, Horní Břízu, 
Třemošnou a  Kralovice. 
   Chemické látky v domácnosti - zdraví a životní 
prostředí, tak se jmenovala přednáška, která se konala 
6. března 2012 v plaském archivu. MUDr. Miroslav 
Šuta seznámil návštěvníky přednášky s riziky 
chemických látek kolem nás, jaké nebezpečné 
chemikálie obsahují výrobky v obchodech, co to jsou 



"éčka", proč se nebezpečné chemikálie používají a jak můžou ovlivnit naše zdraví a jak škodí životnímu prostředí, 
jak nás naše republika a EU chrání. V následné besedě ještě zodpověděl mnoho konkrétních dotazů z domácností 
posluchačů a jejich okolí.  
   Přednáška Geologická historie severního Plzeňska se konala 20. března 2012 v plaském archivu. Doc. 
RNDr. Michal Mergl CSc. ze Západočeské university seznámil návštěvníky přednášky s geologickým vývojem 
regionu severního Plzeňska, co způsobilo některé jevy a proč jsou v regionu některé horniny a jiné ne - např. 
břidlice na Rabštejnsku, kaolin v okolí Kaznějova, Hromnické jezírko, balvany Dědek a Bába na Žihelsku a spousta 
dalších zajímavostí. V následné besedě ještě zodpověděl mnoho konkrétních dotazů posluchačů. 
   Plaský Envic se 7.4.2012 již tradičně prezentoval na 29.ročníku turistického pochodu Gympl na cestách v 
prostorech startu pochodu. Pro návštěvníky jsme připravili projekci fotografií, filmů, brožury a publikace, ekologické 
soutěže a kvízy pro děti, své znalosti si vyzkoušeli i někteří dospělí. Úspěšní řešitelé si mohli na stánku vlastnoručně 
vyrobit figurku velikonočního zajíce nebo jarní květiny. Počasí akci nepřálo tak jako v loňském roce, přesto s 
gymplem na cestách bylo 1101 účastníků. Pracovníci ENVIC Plasy se rozhodli též přispět svojí účastí a vydali se 
naučnou stezkou k Mozolínskému mlýnu. 
   Dne 12.4.2012 se v Plasích uskutečnily dvě přednášky na téma Evoluce člověka - dopoledne na místním 
gymnáziu a v podvečer v plaském Radovánku. Přednášející Mgr. Pavel Duda z Přírodovědecké fakulty Jihočeské 
university v Českých Budějovicích seznámil populární formou přítomné s evolucí člověka od prvních lidoopů přes 
australopithéky a jednotlivé zástupce rodu Homo až po vznik moderního člověka. V přednášce zasadil lidskou 
evoluci do širšího kontextu evoluce primátů a změn životního prostředí v posledních milionech let, představil 
jednotlivé vymřelé druhy lidí a popsal zásadní morfologické, ekologické a etologické změny, které evoluci člověka 
provázely (vznik bipedie, ztráta tělního ochlupení, rozvoj kognitivních schopností atd.). Zároveň též pojednal o 
historickém vývoji názorů na původ člověka a dějinách paleoantropologických výzkumů ve světě. Velkou pozornost 
též věnoval převratným objevům posledních dvou dekád a tomu jak uplatnění nových, zejména molekulárně-
biologických metod v antropologickém výzkumu změnily naše představy o životě a příbuzenských vztazích našich 
dávných předků.  
   Dne 26.4.2012 se ve spolupráci s 
N.O.S. Nepomuk uskutečnila procházka s 
přednáškou na téma Ochrana přírody - 
ze života ptáků. Na procházku 
probouzející se jarní přírodou od plaského 
rybníka jsme se prošli podél řeky Střely až 
ke studánce Prelátce pod vedením 
terénního ornitologa Václava Kováře z 
Nepomucké ornitologické společnosti. Pan 
Václav Kovář v průběhu procházky 
vyprávěl zajímavosti ze života ptactva, 
určoval ptáky podle vzhledu a zpěvu. 
Návštěvníci se seznámili též s praktickou 
ukázku odchytu ptactva do tzv. 
nárazových sítí a jejich následným 
kroužkováním a též s významem 
kroužkování. Během dopoledne se 
uskutečnili dvě procházky, kterých se 
účastnili studenti gymnázia, základní školy a veřejnost. 
 
Připravuje se : 
   IC Envic Plasy pořádá ve spolupráci s Fotoklubem Plasy fotomaraton pro děti a mládež v Plasích a nejbližším 
okolí. Akce se koná 19.5.2012 od 13.00hod. Start je před informačním centrem Envic Plasy. Vyhlášení výsledků se 
uskuteční v rámci klubové výstavy Fotoklubu Plasy dne 16.6.2012. Více informací k akci získáte na našem webu 
www.envic.cz nebo na webu Fotoklubu Plasy http://fotoklub-plasy.wz.cz/, případně na emailové adrese 
ic.plasy@envic.cz 
  Výstava Hvězdy noční oblohy 2 
a další přednášky – upřesnění termínů bude brzy následovat nebo je možné zjistit na www.envic.cz 
 
Na setkání s Vámi se těší pracovníci IC Envic – Jaroslava Šustová a Ivo Kornatovský 
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DDM  RADOVÁNEK  v Plasích  
 
Velikonoce v Radovánku 
   K svátkům jara jsme připravili program pro žáky a seniory. V předvelikonočním období naše zařízení 
navštívili žáci 1.B a 3. A ZŠ. Společně jsme vytvořili velikonoční výzdobu do jejich domovů a připomněli si 
význam těchto svátků a jednotlivých dnů, které předcházejí velikonočnímu pondělí. 
   Jarní výzdobu si z Radovánku odnesly i seniorky, které nás navštěvují pravidelně v jednotlivých ročních 
obdobích. Poslední velikonoční akcí bylo prázdninové setkání s dětmi, které měly zájem si zpestřit 
velikonoční prázdninový den. 

    
V současné době připravujeme akce, 
které nás čekají v nadcházejících 
měsících. 
6. 5. Vystoupení dramatického kroužku 
a břišních tanečnic, ukázka 
z připraveného projektu „jak být             
cool“, kino Plasy, od 14,00, vstupné 
15,- a 30,- Kč 
12. 5.  Vystoupení dramatického 
kroužku a břišních tanečnic na Zámku 
Zbiroh, prezentace na prvním 
regionálním setkání MAS Světovina , o. 
p. s., odjezd autobusem z Plas v 9 
hodin od Gymnázia a SOŠ, odjezd v 15 
hodin ze Zbiroha. Děti, které budou 
vystupovat mohou jet v doprovodu 
rodiče. 
16. 5. Odpoledne s Radovánkem,  
ukázky z činnosti jednotlivých kroužků, 
od 17 hodin, telocvična Gymnázia a 
SOŠ 
14. – 17. 5. Jarní výstava 
v Radovánku, ukázka prací výtvarných 
kroužků, klubovna DDM, 10 – 18 
hodin 
1. 6. Den dětí ve spolupráci s MAS 
Světovina, o.p.s. a Tělovýchovnou 
jednotou Sokol Plasy na  fotbalovém 
hřišti, od 15 hodin, soutěže pro děti, 
výrobek, odměna, táborák, opékání 
buřtů 
12. – 19. 8. Letní tábor, Soseň u 
Jesenice, zaměřený na indiány a 
kovboje, chatkový tábor pro děti od 1. 
do 5. třídy, cena 2600,- Kč – ještě 
nabízíme několik volných míst!!!! 

 
Info: místo poskytovaného vzdělávání PLASY, Školní 280 

tel.: 373 322 255, 605 247 135, 736 635 717 
        plasy@radovanek.cz, www.radovanek.cz  
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Hájovna Lipovka v Lomanech, o. s. Přeskopec 
 
Osobnost roku 2012 
Už jsou to dva roky, co mne oslovili známí, zda by nebylo možné v Plasích uspořádat výstavu obrazů 
pana V. Benedikta Holoty, který již vystavoval v Plzni a Dobřanech. Dnes už vím, že se narodil v 
Nebřezinech a k Plasům má ten nejvřelejší vztah. Začaly se mi dostávat do ruky i jeho knihy. Rok 2010 
byl významným  pro dalšího nebřezinského rodáka sochaře Václava Levého. Třetím je stavitel Antonín 
Múller, který svými zajímavými stavbami obohatil nejen město Plzeň, ale byl úspěšný i v zahraničí. Tak 
se začala připravovat výstava NEBŘEZINSKÝM RODÁKUM. Když se v kulturní komisi navrhovala osobnost 
roku 2012 za město Plasy, bylo rozhodnuto. Návrh schválila i Rada města. Dovolte nám, abychom vás 
uvítali v sobotu 16. června ve 14 hodin v sále prelatury v Plasích na slavnostním jmenování osobnosti 
roku 2012, bude jí kněz Vladimír Benedikt Holota. 
                                                                                Mgr. Jana Čiháková, členka kulturní komise 

Co se nám z plánovaných aktivit již podařilo na hájovně uskutečnit 
- Velikonoční výstava byla pro velký zájem prodloužena do 9. dubna 
- Večery hudby a poezie se již uskutečnily 2x a budou pokračovat, jen je potřeba si rezervovat místo. 
- Slavnostně jsme otevřeli studánku u Lomničky, na hudbu Bohuslava Martinů zatančily děti ze školy v 
Dolní Bělé 
  
Co připravujeme : 
- Požehnání tůňkám a pramenům připravujeme na sobotu 12. května od 15 hodin za hájovnou v 
Lomanech 
- 17.6. bude škola v Dolní Bělé u příležitosti 60. výročí postavení školy a 140. výročí narození Ludvíka 
Očenáška slavnostně přejmenována na školu Ludvíka Očenáška  
- obec Lomnička u příležitosti poutě 6.července vzpomene 110.výročí postavení zděné kapličky a 90. 
výročí postavení školní budovy. Zveme rodáky a žáky školy 
 Další akce uveřejníme v příštím čísle Zpravodaje 
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   K napsání tohoto článku mně inspirovala diskuze na internetových stránkách města, která se týkala 
výstavby kanalizace Na Rypličce a současná vnitropolitická situace. 
   První problém je nutné posoudit z hlediska dlouhodobého rozvoje města. Při stanovení strategického 
rozvoje Plas v 90. letech zjistilo vedení města, že bude potřeba k jeho splnění více než 400 mil. korun. 
Bylo nutné stanovit priority, finanční možnosti a připravit grantovou politiku. Bylo jasné, že náročné 
investice budou rozloženy na několik let. Tento náročný úkol muselo řešit pravicové vedení radnice, kdy 
starostou byl kandidát nebo člen ODS. 
   Při pohledu na naše město si myslím, že byl vykonán velký kus práce. Realizovala se výstavba 
kanalizačních sítí s následnou opravou komunikací. Proběhla generální rekonstrukce středu města za 
pomoci financí z EU. Tato stavba pak umožnila bez finanční účasti města opravu silnic K letišti, 
Pivovarská, Drahotín, část ulice B. Slámy a parkoviště u Rudolfa a Severky.  
   Město se též věnovalo zlepšení pracovního prostředí pro ZŠ včetně přístavby školní jídelny. Velká 
pozornost byla věnována výstavbě sportovišť na venkově.  Ve výčtu splněných úkolů by bylo možno 
pokračovat.  
   Bývalé vedení předalo město v pořádku i po finanční stránce. Byl předán plán dalších projektů obnovy 
města a tak nové vedení má na co navázat. Přeji mu, aby se mu dílo dařilo a byla provedena i výše 
zmiňovaná kanalizace Na Rypličce. 
   Na závěr bych měl dvě připomínky. Je mi velice líto, když jsou investice ničeny.  Mám na mysli např. 
areál rekreační vodní plochy, tabule naučné stezky, místní dopravní značení a osvětlení. 
   Ve vztahu k Plasům mě mrzí, když ve sdělovacích prostředcích můžeme v poslední době slyšet, že 
kandidáty ODS volí občané, kterým vyhovuje korupční prostředí. To považuji za urážku bývalého vedení 
radnice a všech voličů, kteří nám dali svůj hlas. 

Mgr. Miloslav Hurt 
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Reprezenta ční ples m ěsta Plasy   
proběhl v Korunovačním sále Rudolf II. dne 18. 2. 2012. Účast 71 návštěvníků. Tombola byla 
kvalitní díky našim partnerům, které oslovila V. Soutnerová. Ples se návštěvníkům dle jejich 
vyjádření líbil, proto byl zamluven Korunovační sál na 16. 2. 2013. 
 
Divadelní p ředstavení  
dne 3. 3. 2012 v kině Střela „Katka a bude z ní matka “ v podání amatérského divadla Kolofantí 
z Kolovče bylo úspěšné, návštěvnost 108 lidí. 
 
Pohádka v kin ě Střela 

V neděli 1. 4. 2012 v kině 
Střela hrál divadelní 
soubor Štace z Kaznějova 
pohádku „O 
pravdomluvné buchtě“. 
Pro Štaci ji napsala 
Andrea Svobodová a 
zrežírovala Olga Muňoz. 
Pohádka byla velmi pěkně 
zpracována a u malých 
diváků měla velký úspěch. 
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Rok Stretti 2012 
 
   Letošní rok 2012 byl zvolen jako „Rok Stretti“. Potomek tohoto rodu přišel do Čech roku 1789, jako 
sirotek a jmenoval se Ambrogio Giuseppe Stretti. Jeho vnuk Karel Stretti přijal v roce 1873 místo 
knížecího lékaře v Plasích. Velmi se angažoval také ve zdejším kulturním životě, a tak je tento rod s Plasy 
neodmyslitelně spjat. Rod MUDr. Strettiho dal našemu národu několik mistrů umění. 1. 8. – 30. 9. 
chystáme v konventu v Galerii Stretti velkou výstavu příslušníků tohoto rodu. Velkým přínosem je fakt, 
že kurátorem bude sám prof. akad. mal. Karel Stretti, žijící potomek tohoto rodu.  
   K výstavě také vyjde publikace již zavedené edice Tilia Plassensis, jež bude pojednávat o rodu Strettiů. 
Tento díl zpracuje ředitelka Muzea a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici PhDr. Irena Bukačová 
a vedoucí historického oddělení Mgr. Jiří Fák a bude pokřtěna na vernisáži výstavy 2. 8. 
   Dále chystáme již tradiční akce jako je vystoupení Plzeňské filharmonie v sále prelatury 15. 9. Jsou 
připraveny dva varhanní koncerty v kostele Nanebevzetí Panny Marie na 6. 5. a 14. 7. Také se můžete 
těšit na vyhlášení osobnosti roku, kterou je páter Vladimír Benedikt Holota. Slavnost proběhne 16. 6. 
v sále prelatury. Tradiční Pouť Na Královnu letos proběhne 11. 8. a 12. 8. Novinkou je, že program 
máme připraven na oba dva dny. 
 
Hana Balážová 
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Která plaská partička vyhraje letošní Letní volejbalový turnaj ? 
 
16. června  se uskuteční 3. ročník Letního volejbalového turnaje smíšených družstev. Volejbalová 
partička, libovolného věkového složení  si může zajistit svoji účast v turnaji do konce května. Jedinou 
podmínkou je mít v družstvu nejméně dvě ženy! 

Mgr. Martina Švarcová 
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Letecko modelářský klub Plasy  : 
     
- uspořádal dne 1. 4. 2012 soutěž Českého poháru „Memoriál Luboše Širokého“ volných leteckých 

modelů mezinárodní kategorie F1H, F1G a národní kategorie P30, A3, H. Hlavní putovní cenu soutěže 
získal Rudolf Janza z LMK Úšava. 

 
- uspořádal dne 14. 4. 2012 na ploše u obce Kožlany soutěž volných modelů mezinárodní kategorie 

F1A, F1B a F1C, která je součástí Českého poháru 2011. Soutěž se létala v nejvíce obsazené 
kategorii F1A o „Pohár LMK Plasy“, letos již jako 39.ročník. Držitelem putovního Poháru LMK Plasy se 
stal po tuhém boji pro rok 2012 Dušan Ibehej z Holýšova před Petrem Papežem z Prachatic a 
Danielem Šimkem ze Sezimova Ústí, v kategorii F1B zvítězil Lubomír Drobisz z Ostravy před 
Vladislavem Urbanem z Chlumce nad Cidlinou a Martinem Hartlem z Prahy, v kategorii F1C zvítězil 
Čeněk Pátek z Prahy před Jaroslavem Jiráským z Prahy. 

 
- pořádá dne 28.7.2012 na ploše mezi obcemi Kožlany a Dřevec soutěž rádiem řízených větroňů 

mezinárodní kategorie RCEK 
 
- pořádá dne 22.9.2012 na ploše mezi obcemi Kožlany a Dřevec Mistrovství ČR mládeže 

v kategoriích H, A3, P30, F1H, F1A, F1B, F1P 
 
                                                  Ivo Kornatovský 
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Občanské sdružení Stará cesta, Plasy  
připravuje publikaci  
 

Dějiny cisterciáckého kláštera v Plasích  
   Výsledná publikace bude mít charakter odborné syntézy určené široké veřejnosti. Národní kulturní 
památce Klášter Plasy nebyla dosud v tomto ohledu věnována pozornost, a to ani ve starším období 
(narozdíl od řady jiných i méně významných monastických areálů); s výjimkou dvou příležitostných 
sborníků analytických statí žádná syntéza o dějinách této prvořadé památky neexistuje. 
   Díky řadě nových zjištění získaných v posledních desetiletích především z archeologických, historických 
a stavebně historických výzkumů realizovaných zejména členy autorského týmu, lze k přípravě souhrnné 
publikace zodpovědně přistoupit. 
 
- autorský kolektiv:  
PhDr. Irena Bukačová, Ing. arch. Zdeněk Chudárek, Mgr. Eva Kamenická, Mgr. Pavel Kodera, Ph.D., 
Karel Rom 

 
Rámcová osnova publikace „Dějiny cisterciáckého kláštera v Plasích“  
 

I. Založení kláštera - podoba krajiny a regionu, politicko-strategický význam kláštera/ů v rámci 
knížectví/království,  cisterciáci, nejstarší dějiny kláštera  

II. Topografie středověkého kláštera - typologie klášterních areálů (analogie z Čech i Evropy), 
stavby v Plasích – rozložení, stavebně historický význam 

III. Život ve středověkém klášteře - klášter a jeho ekonomická základna, duchovni a kulturní  
význam kláštera, každodenní život v klášteře 

IV. Těžká léta (1421 – 1623) - zpustošení kláštera za husitských válek, vč. likvidace ekonomické 
soběstačnosti, dějiny kláštera v 16. století a na počátku 17. století, plaský klášter na počátku 
30-leté války  

V. Nový rozkvět (1623-1681) - obnovení kláštera a jeho ekonomický rozvoj, stavební obnova a 
nová podoba obnoveného kláštera, kulturní a duchovní význam kláštera v období 
rekatolizace   

VI. Doba „velkých opatů“ (1681–1785) - Ondřej Trojer, Evžen Tytl , klášter v 30.-80. letech 18. 
století, život v barokním klášteře, klášterní ekonomika (hospodářské dvory), rozkvět kláštera 
a jeho kulturní a duchovní význam   

VII. Konec kláštera a jeho „druhý život“ - zrušení kláštera, Náboženský fond  a jeho správa, 
pokusy o obnovení kláštera, zakoupení panství Metternichem a následná stavební proměna 
areálu, klášter jako ekonomická základna metternichovského panství     

VIII. Prameny k dějinám plaského kláštera - „plaský listář“, rozbor barokních klášterních kronik, 
rozbor ikonografie, map a plánů atd.   
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FOTOKLUB  PLASY 
 
Fotoklub Plasy a IC Envic Plasy 
zvou všechny, které baví fotografování na  

Plaský FOTOMARATON pro děti a mládež 
 
Termín: 19.5. 2012 od 13.00 do 17.00 hod.  
 
Pravidla:  
soutěžit mohou děti i v doprovodu rodičů a mládež do 18ti let ve třech věkových kategoriích, na místě bude 
vyhlášeno sedm témat a do určené hodiny musí všichni odevzdat sedm svých fotografií ke všem tématům.  
 
Přihlášení a prezentace :  
12.30 - 13.30 před vstupem do Kláštera Plasy 
 
Zahájení : 
Ve 13.00 budou vyhlášena soutěžní témata 
 
Ukončení :  
v 17.00hod., v kanceláři IC Envic Plasy v budově kláštera je nutné předat soutěžní snímky, ke každému tématu 
jeden snímek (stáhnou se do pc pořadatele). 
Snímky je možné odevzdat i dříve než v 17.00hod.. O následné zpracování snímků ve formátu 10x15cm se postará 
pořadatel. 
 
Vyhodnocení : 
Nejlepší práce budou vyhodnoceny odbornou porotou a vystaveny 16.6. 2012 v prelatuře plaského kláštera a dále 
prezentovány při výstavě Fotoklubu Plasy.  
 
Více informací na webu Fotoklubu Plasy, Envic 
Spolupráce: NTM Praha, Klášter Plasy  
 
Další program : 
14.00 – prohlídka krytu pod prelaturou 
15.00 – prohlídka krytu pod prelaturou – rezervní termín 
13.30 – 17.00 - prezentace programů IC Envic Plasy 
 
www.envic.cz  http://fotoklub-plasy.wz.cz/   
 
Případné dotazy k soutěži pište na e-mail pořadatelů : 
adpro@iol.cz 
ic.plasy@envic.cz 
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Fotoklub Plasy Vás zve na další klubovou výstavu v sále prelatury, tentokrát pod názvem  
 

Život v Plasích a okolí,  
 
výstava bude slavnostně zahájena v den udílení Osobnosti roku a to 16.6.2012 a potrvá do 8.7.  
Otevřeno bude v sobotu a neděli a ve svátek od 9 do 17.00 hod. 
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Další fotografické výstavy v Plasích : 
 

• 2. Fotoplátno 2012 – sýpka – červen – září 
 
• Výstava Svazu českých fotografů – červen – červenec 
 
• Setkání fotografů SČF a dalších – 5.7.2012  

 
• Z plaských šuplíků – tentokrát Ladislav Sopr – 4. – 26. 8. 
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Uzávěrka čísla 3/2012 je 17. 7. 2012 
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